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http://villemin.gerard.free.fr/Science/Marees.htm
La lune est l’unique satellite de la terre, ce satellite influence notre environnement, notamment au niveau des marées. La lune est aussi la cause de certains phénomènes appelés éclipses. Ces éclipses se produisent en fait lorsque la lune se place dans une certaine position par rapport au soleil et à la terre. Chaque jour nous vivons avec  ces phénomènes sans forcement nous rendre compte de leur origine. La lune et la terre sont en symbiose, un équilibre fragile qui permet la régulation des marées au niveau de la terre.  

Nous allons dans cette partie analyser le couple terre / lune  et voir en quoi la lune est vitale pour notre système. Nous commencerons par traiter les marrées, puis les éclipses pour comprendre l’importance de la lune par rapport à la terre.

I Les marées

Bien que, pour la terre, le soleil joue aussi un rôle dans l’agencement des systèmes de marées c’est la lune qui influence en majeure partie la terre. En effet les autres astres sont trop éloignés de la terre, la lune quant à elle est beaucoup plus proche que le soleil mais elle est aussi beaucoup plus petite c’est pourquoi l’attraction que le soleil exerce sur la terre représente environ 50% de celle de la lune.

Mais qu’est ce qu’une marrée ? 

La marée apparaît sur les côtes maritimes lorsque la mer monte et descend suivant un cycle précis. Ce cycle est d’environ 12h et 25min il représente une marrée basse et une marrée haute. Ce cycle est régulé par la rotation de la terre et la rotation de la lune. 

Pour mieux comprendre le phénomène de marée il faut imaginer que la terre est une sorte de « bulle à particule » et que l’attraction de la lune va permettre de mettre ces particules en mouvement. Chaque particule va accélérée selon sa distance à la lune. Plus la particule est proche de la lune plus la particule va accélérée.  

